



¹⁾ Citizens and Libraries
against Disinformation

Tlačová správa

Začína sa projekt CLAD – Občania a knižnice proti dezinformáciám

Bratislava, 22. októbra 2024 – Európsky projekt *Citizens & Libraries Against Disinformation (CLAD)* odštartoval svoju dvojročnú misiu zameranú na boj proti dezinformáciám v spolupráci s knižnicami a komunitnými centrami v SR a Portugalsku. Projekt koordinuje Goethe-Institut a spolupracujú na ňom partneri ako Staré mesto Bratislava a Associação Portuguesa de Bibliotecários, Arquivistas e Profissionais da Informação e Documentação spolu s ďalšími asociovanými partnermi.

Hlavným cieľom projektu CLAD je zvyšovať povedomie občanov o nebezpečenstvách dezinformácií a poskytnúť im nástroje, ako ich rozpoznať a brániť sa proti nim. Knižnice a komunitné centrá zohrávajú v tejto snahe kľúčovú úlohu ako centrá vzdelávania a spoločenského zapojenia. V rámci projektu sa budú konať tréningy, verejné diskusie a workshopy, kde sa občania môžu učiť, ako rozlíšiť fakty od falošných správ a ako sa aktívne zapojiť do demokratických procesov.

Kľúčové aktivity projektu zahŕňajú:

- Organizáciu verejných fór na diskusiu o dezinformáciách.
- Vzdelávanie knižničného personálu v oblasti boja proti dezinformáciám.
- Poskytovanie nástrojov a materiálov, ktoré pomôžu občanom odhaliť falošné správy.
- Spoluprácu s miestnymi inštitúciami a médiami na šírení osvedčených postupov.

Projekt CLAD zároveň podporuje zapájanie miestnych komunít do riešenia spoločenských výziev, ktoré dezinformácie prinášajú, a propaguje dôležitosť informačnej gramotnosti v 21. storočí.

„Dezinformácie sa šíria rýchlejšie než kedykoľvek predtým a ovplyvňujú náš každodenný život aj verejné dianie,“ uviedla koordinátorka projektu Lucia Dubravay Trautenberger z Goethe-Institut Slovensko. **„Cieľom CLAD je posilniť postavenie knižníc ako centier, kde občania môžu získať spoľahlivé informácie a naučiť sa kriticky myslieť.“**

Projekt CLAD je spolufinancovaný z prostriedkov Európskej únie a bude trvať do roku 2026. Všetky aktivity sú otvorené verejnosti a sú dostupné zdarma.

Kontakt pre médiá: Zuzana Pastirčák Duchová

E-mail: zuzana.pastircakduchova@goethe.de

Telefón: +421 948 242 394

Webstránka projektu: <https://www.goethe.de/clad>

Táto tlačová správa je pripravená na šírenie v slovenských médiách a je súčasťou širšej komunikačnej stratégie projektu CLAD zameranej na šírenie povedomia o boji proti dezinformáciám.